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PARA LA EVALUACION EL SIGNO COMA (,) SE TOMARA PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 10" = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARA PARA
REPRESENTAR DECIMALES, EJEMPLO: 10™ = 0.1

Tema #4 (10 puntos). Curvas de Calentamientos (Determinacion y disefio de lineas de calentamiento)

Calcule la cantidad de calor (en kilojulios) que se necesita para calentar 346 g de agua liquida desde 0°C a 182°C.
Suponga que el calor especifico del agua es 4.184 J/ g-°C, en todo el intervalo liquido y que el calor especifico del
vapor de agua es de 1.99 J / g-°C. El calor de vaporizacion de un mol de agua es igual a 40.79 kJ y el peso molecular
del agua es 18 g/mol.

Con los datos vy sus cdlculos construya la curva de calentamiento respectiva, donde en el eje de las Y se indique la
temperatura (en grados centigrados) y en el eje de las X se represente el calor agregado (sirvase destacar el valor de

calor agregado para cada division del eje referido).

CURVA de CALENTAMIENTO de 346 g de AGUA (0°Ca 182°C), 1 atm.
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Calor anadido {cada division equivale a 50 klJ)

El cambio de calor (Q) en cada etapa estd dado por Q= mcAt, donde m es la masa del agua, c es el calor especifico y
At es el cambio de temperatura.

Si hay un cambio de fase, como vaporizacidn, entonces Q estard dada por AV yaporizacion, doNnde n es el numero de
moles de agua.

Solucidn:
Encontramos el calentamiento del agua desde 0°C hasta 100 °C, utilizamos la férmula para encontrar Q;.

Q; = msAt = (346 g) (4.184 J/g- °C) (100°C - 0°C)
Q;=1.45%x107J)=145kJ

La evaporacién de 346 g de agua a 100 °C (un cambio de fase). En los datos se ve que AV yaporizacisn = 40.79 ki/mol para
el agua, asi que:
Q,= (346 g H,0) x (1mol H,0/ 18.02 g H,0) x (40.79 k) / 1 mol H,0)= 783 KJ

El calentamiento del vapor de 100 °C a 182 °Cy aplicamos la ecuacidn para hallar Q;
Qz=msAt
Q:=(346g)(1.99J/g-°C) (182 °C- 100 °C)
Qs-5.65x107*J=56.5 k!

La energia global requerida esta dada por Q gopa= Q1 + Q; +Qg entonces:

Q giobat = 145 KJ + 783 k) +56.5 kJ = 985 kJ



Podemos observar que todos los valores de g tienen signo positivo, lo que concuerda con el hecho de que se
absorbe calor para elevar la temperatura desde 0°C hasta 182 °C. También, como se esperaba, se absorbié mucho
mas calor durante la transmision de fase.

Con los datos se ha realizado una grafica en donde el eje de las X representa el calor anadido hasta un valor de 1000
kJ, estos valores estan en una escala de 50 kJ, ademas se ha sefialado el punto de 958 kJ y en el eje de las Y esta la

temperatura hasta un valor de 200 °C.



